

# 北平青年年



本會第二十二屆友運優勝隊全體合影

問題討論

### 學校青年會成功的秘訣

穆德博士講

王象成記

穆德博士來北平時，曾在西城聖公會禮堂作公開講演，會後對基督徒學生團體職員及會員談話，舉出學校青年會成功秘訣。茲撮其要點於下：

一、勿畏困難 困難來時，吾等必設法應付，既可多得經驗，復能闡明上帝與真理之意義，且能引起社會上之注意，吾等之團體將藉此愈加鞏固。故困難實為成功之母。

二、需要熱誠 凡事如有一二極熱誠之人為之，則終必成功。日本某學校，有學生三人熱心組織學校青年會，次年有教授一人與學生七人參加，第三年其工作及成績已斐然可觀。

三、研究需要 吾等必須先研究同學之需要。以為工作之根基。

四、當有計畫 吾等必須有一具體的一周密的及進展的計畫。今年之

工作當較去年者為佳。

五、招待新同學 新同學於初入學時，吾等即當對之下工夫，彼等甚易成為熱誠之會友。

六、查經 聖經能指示吾等許多真理。英國名教授 (Prof. Drummond) 曾謂：讀書有三大綱，第一為研究耶穌傳記，第二為研究耶穌傳記，第三亦為研究耶穌傳記。因耶穌與其他偉人有相異處。

七、應付需要 吾等當實際工作，應付校內外一部分人之需要。

八、聯絡他處基督徒團體 吾等當與他校，他地，他國之基督徒青年發生關係。基督教學生同盟為最大之學生組織，即為此目的而成立者。

九、祈禱 吾等深信宇宙間有一神，能創造一切及改變世人。諸君如能熱誠祈禱，將來必有靈性上之新發現。

### 才商消息

#### 才商教職員女生排球戰簡記

春和日暖，正好作戶外遊戲。才商女生和教職員排球比賽，算是才商球賽中最饒趣味的一幕。

上星期五(十九)日下午四時半，兩軍就在戰場上相見。教職員隊裏，有穿西裝的，有穿中褲洋褂的，也有短打扮的——行行色色，不一而足，十足表現是一羣烏合之衆，是一隊非職業的戰士。反觀對方呢，一個個女英雄無不全身披掛，勇猛百倍。然而非戰的教職員隊並不怯敵，依次佈陣，陣容整肅，有條不紊。等到銀笛一鳴，戰爭立時爆發，恨我沒有體育記者的天才，對於戰況不能切實描寫出來。概括來說，雙方都是以發球得分，但是也有不少次的對刀步戰，打了幾十個回合而後決定勝利誰屬的。有話便長，無話就短，慶戰結果，造成「直落三」——學着說句行話——的紀錄，女生隊大獲全勝，高唱凱歌，乃各鳴金收兵。

## 參觀紀實

## 國立北平圖書館參觀記

王鴻文

於月之十三日偕同本會會員三十餘位，前往國立北平圖書館參觀，承該館張月如先生賜予招待，引導參觀全部，並隨時賜以講述說明，本會極表謝忱，茲略記概況於下。

(一)館址及經費 館設北海西牆外，建築宏大，仿照宮殿式樣，院落廣闊，遍植花草樹木，幽雅宜人，屋舍設備完善，光線充足，空氣流通，閱衆極感舒適。館中基金爲退還之庚子賠款，建築開辦費約百餘萬元，全年經費約需十五餘萬元，每年購書費三十餘萬元。

(二)閱覽情形 每日上午八時至下午九時爲閱覽時間，平均每日閱衆六百餘人，總計借閱書籍者有三千餘人。

(三)藏書概況 中文普通書籍二十七萬餘冊，善本書籍三萬餘冊，文津閣四庫全書三萬六千三百冊，唐人寫經八千六百五十一卷，西夏文經百餘冊，輿圖二萬餘幅，新聞紙二千餘

冊，西文書籍八萬餘冊，日文書籍八千冊，警部科學雜誌三百餘種。

(四)設備 (甲)閱覽室。1 大閱覽室，可容二百人，陳列字典，辭典年鑑及各種參考用書二千餘冊。2 善本四庫閱覽室，各容十六人。3 輿圖閱覽室，可容十人。4 新聞閱覽室，可容六十人，報章六十餘種。5 雜誌閱覽室，可容六十八人，陳列中西雜誌六百種。6 工程參考室，可容六人。7 研究室四間，可容十六人。(乙)海氏紀念室。因退還庚款以海氏主張最劇，故另室以紀念之。(丙)西文室。所有西文原著論及中國事蹟之書籍，皆於本室收藏之。(丁)借書室。有西文(英，德，法)，日文，俄文及中文書籍目錄格，尋找極爲便利。(戊)書庫。將普通書籍分類存於書庫，共爲四層，保護極爲得法，四庫全書另藏於專室，該書分爲經史子集，爲紀的編纂，共三萬六千三百冊，書套

及書架仍用原舊之上好樟木，書爲國內僅有二部之一。極爲寶貴。(己)模型室。由專爲皇家造宮殿之樣子雷買得，模型甚多，經數百年之久仍未損壞，現爲國內僅有者。(庚)梁任公紀念室。梁君自書草稿著作及傢俱等，另藏於一室以紀念之。

參觀畢，會衆欣然向張君道謝而返，歸來畧爲之記。



◁攝文鴻王▷

◁影留館書圖平北立國觀參員會▷

甘送歡合聯事幹董員會會本



會

務

消

息

▽歡送甘霖格氏公宴大會

本會前任總幹事甘霖格氏，自卸任總幹事職務後，即担任訓練部主任幹事，專門負責訓練青年會幹事人才，責任極為重要。去歲年底因訓練部移滬辦理，故甘君亦隨赴滬工作。刻甘氏夫婦以今夏為例假返美休息之期，特於前來平拚擋一切，約於月中赴滬，俟夏令營辦理竣事，即行放洋。本會董幹各部同人，與甘氏友誼素篤，爰於月之二十三日午間，特假座福壽堂飯莊，設宴公餞甘氏夫婦，藉資歡叙。是日共到責任會員，董事，幹事及同人，共約四十餘位，飯後共同攝一影，以為紀念云。

▽委曲求全清華公演成功

本會劇團前排演「委曲求全」一劇，頗獲時譽，各地戲劇界同志，無不同聲讚美，日前余上沅氏特自新俄莫斯科來電祝賀成功，盛況可想而知。上星期五，六兩日，該團特應清華大學戲劇社之邀，前往該校公演，兩日均告滿座，表演極為成功，統計售券所得約二百餘元，觀衆除清華教職員及學生外，城內前往參觀者亦甚夥，聞並有遠自天津起來觀劇者，該團名譽之佳，於此可見一般。茲錄本屆公演職員演員台銜於後。

▽委曲求全清華公演職員

導演

王文斯(作者)

李健吾(譯者)

總務

張駿祥

前台

孟昭彝

方綱

# 氏夫婦休假返國紀念合影

二十四年四月



後台 修品心

化裝 孫浩然

舞台設計 秦宜夫

▼演員表

顧校長(北平崇達大學校長)

陸海(校長私僕)

丁先生(學校秘書)

宋先生(學校註冊員)

王太太(學校會計員之妻)

庫文(學校花匠)

王先生(學校會計員)

關教授(心理學教授)

陳君(學生)

馬三(校役)

張先生(董事)

趙希孟君

劉果航君

魏照風君

周禮君

石之琮女士

辛志超君

馬肇廷君

舒又謙君

劉安義君

李穩南君

修品心君

李健吾君

## ▼銀光社發起攝影同志茶會

本會銀光社自成立以來，進行異常順利，除每週例會外，並隨時舉行攝影旅行會，社務極形活躍。刻該社為聯絡北平攝影界同志感情起見，特訂於四月二十六日(星期五)下午四時半，在本會大廳，舉行初夏攝影同志茶會，所請除聯合影展各位同志外，並有平市攝影界多人，空前壯舉，盛況可以預卜云。

## ▼會員參觀及旅行消息

本星期會員參觀團，規定前往崇外丹華火柴公司。是日因該公司工作時間關係，準於十二時在本會聚齊出發，凡已報名參加者，務請特別注意。又本星期旅行團決前往明陵旅行，往返路費四元，飲食自備。星期日早準七時在本會聚齊出發，晚六時返城，車位有限，報名請早為幸。

### 第廿一次少年徵友會結

果報告 王敬修

這次少年部各小組總動員，要徵求他們的良友來參加青年會作會員，對於得友都不讓步，大有恐落人後的樣子，他們有競爭心，有精神，有義氣，並有合作謙卑態度，我們中國的國民不是正需要這樣的青年麼？茲將他們徵友的成績列在下面：

分數第一名	李乃鋼君	分數	九一五二	人數	一五二位
分數第一名	費景天君	分數	一三三四	人數	一七位
甲種及格	李桂芳君	分數	二一四	人數	一七位
高尙信君	王振宇君	分數	二一四	人數	一七位
王恭志君	李永熙君	分數	二一四	人數	一七位
乙種及格	張克麟君	分數	二一四	人數	一七位
盧偉根君	王恭熾君	分數	二一四	人數	一七位
吳祖堯君	王憲文君	分數	二一四	人數	一七位
張頌侗君	鄭家龍君	分數	二一四	人數	一七位
敖傾鵬君	劉大明君	分數	二一四	人數	一七位
黃松三君	李家璋君	分數	二一四	人數	一七位
關於各隊及格隊		分數	二一四	人數	一七位
光明隊	分數	二一四	人數	一七位	
飛鵬隊	分數	二一四	人數	一七位	
晨光隊	分數	二一四	人數	一七位	
共得分數	一千一百零七元				
人數	一百四十八位				

### 會 員 活 動

### 八達嶺萬里長城旅行寫真

王鴻文

最適於旅行的時候，舍春天外再沒有更好的了，因為夏日酷熱，冬季嚴寒，秋天冷暖雖稍適宜，但到處都是悽涼悲慘的景象，惟有這大好春光的現在，正是郊野遠足的時期，暖



旅行團全體在萬里長城三府樓野餐

△王鴻文攝△

的太陽，照耀草木碧綠，溫柔的春風，吹得百花生香，尤其在這被衆古蹟名勝圍繞的故都裏討生活，覺得更有無限樂趣，城裏的名勝固然是百遊不厭，但是偶然出城跑跑，到個新鮮或不常到的號稱名勝的地方遊遊逛逛，那更感覺趣味橫生，快樂無窮了。

平市西北有八達嶺萬里長城，爲古代偉大建築，在世界地稱首屈一指而罕見的驚人工程，交通極爲便利，朝往夕返比「朝發夕至」速度還快。會員中間有多位聞名未去的，都以一往遊覽爲快慰，故特於上週組織萬里長城旅行，參加會員及友人共二十五位，於本月二十一日早七時在本會集齊，分乘四輛汽車，往西直門車站，到站時尙早，在站台小立片刻，手持青年會會員旅行團小旗，諸位胸襟佩帶黃色小條，大家互相談笑，頗具團契精神，登車共坐一處，時將八點，車即蠕蠕而動，離開北平，我們在車上

又說又笑，真是「不亦樂乎」。

這次參加的諸位，有本會銀光社友李黎軒，張康侯，楊軼厂及秦幼泉諸君，又有本會會員及友人中丕猷，陳春原，畢厚田，陳樂生，陳燦，魏育彝，崔錦銘，米歲，高中基，安鍾書，倪子衡，高雲孫，王體元，薛寶輝，程述伊，程太太及程德彬諸位，



△張康侯君攝贈△

〈銀光社友大事照萬里長城〉

另有幾位西國朋友 Mr. Boas, Mr. An Lu, Mr. A. W. Ott. 三位，諸位多半是初次會面的新朋友，可是這次同作竟日遊以後，彼此非常熟識，都能互相了解，成了頂要好的朋友，這真是所謂「一見如故呀！我相信在旅行時認識的朋友，特別覺得親熱，大家也定有同樣的感覺吧？」

車經清華園，清華大學校舍呈現眼簾，過清河，沙河，昌平縣及車園等車站，看到村野農民往來於青青麥田間，更見三五村童成羣嬉戲歌舞，這時車已行在山地，走、線，到南口車站，另換大車頭於車後，向前緩緩推進，實行爬山，探頭窗外，只見車作長蛇行，彎轉週折，繞行衆山頭，車又爬過居庸關車站，兩旁高山峻嶺重疊，間共有七十二山頭，各有專名，在車裏看不到天空，道旁有巨石一塊，上有台塔形跡，這就是楊六郎點將台，過石佛寺至三堡車站，又見楊五郎石像在半山中，車鑽三個大山洞，車內漆黑對面不見，約過二三分鐘始出洞口，左近山上有彈琴峽，龍戲



〈王鴻文攝〉

〈萬里長城四層樓小憩〉

鳳中李鳳姐的墳墓在那裏，時約十時五十分，車抵青龍橋，下車後畧事休息，即進行遊覽，由平至青火車途中，承路局派有隨車招待專員柏慕宗君，在車中隨時賜予名勝古蹟講述解答，滔滔不絕，我們心中豁然開朗，獲益良多，對於遊人極為便利，這實令人感謝的，由此可見路局對各方面設施安排妥善的一斑了。

偏了一個鄉導，給我們攜着野餐，在前面領道，沿着鐵路整隊前進，有指道牌多件豎於路旁，遊人一目瞭然，行約二里許經居庸外鎮，即達萬里長城，大家開始登樓，大家兩腿酸軟，步履有些艱難，

陸續到達三層，時已近午，就席地而坐，稍飲片刻，大吃野餐，茶餘飯後，重整旗鼓，繼續努力前進，不過有一部份朋友頗作留守隊，以楊軼凡君主張最劇，因為楊君心廣體胖，到了三層，已然吁吁作喘，汗流浹背，筋疲力盡，難於支持，沒有再步步登高的勇氣了，結果楊君榮升為留守總司令，城樓正襟危坐，頗有大肚彌陀佛風味，更有程述伊君夫婦及公子，也與楊君表示同情，相與坐談，亦頗自豪，我們隨走隨看四週山景，高山重

△旅行團由長城北門鎖鑰下騎馬歸來▽



△張康侯君攝贈▽

重，小路崎嶇，長城起伏，橫亘山巔，心中充滿無限快慰，又佩古代偉大建築，銀光社諸友見到風景羅列眼前，豈肯輕易放過，差不多，山佳景都入我們鏡頭了，這次團友多數都攜帶像機，其中以陳春原君的為最大，平均每位都有一打成績，照的最多恐怕仍是李慕軒君，亞軍當推張康侯君，其他諸位也各打破已往紀錄，有高德基君，高雲孫君，王體元君，陳春原君，張康侯君，倪子衡君及秦幼泉君等，爬到第四層城樓，可說是最高峰了，前後左右以及遠近大小的長城山

景，都很清楚的看到，『登泰山而小天下』可換說登長城而小天下了，到了此地，的確覺得很累，和楊君有了同樣感想，只好小坐飲茶，藉以休息，有畢厚田君，史丕猷君及米威君等，前進到六層城樓，更有李藜軒君，崔錦銘君，薛寶輝君，陳樂生君，陳繁君及魏育麟君等，奔馳到了第七層，他們堪稱爬山冠軍，勇往直前的精神，實在令人欽佩，更有一位西國朋友 Mr. A. W. O. 年已七十有五，身體極為健壯，上下長城，如履平地，毫無倦容，這種精神真使吾人稱羨，試與吾國老年人相比，真是迥然不同，吾常想到，西國老年人都有少年氣，我國少年人竟有老年氣，和人家完全相反，約二時我們整隊下城，又到「北門鎖鑰」城門逛一回，就騎馬返站，站台有詹公天佑的銅像，不禁令人起敬，平緩路的艱難工程，詹公毅然完成，榮譽遍乎全球，人人敬仰欽佩，在青龍橋乘三時半車離開萬里長城，大家在車中互相談述，時將七點，始到北平，諸位相道再見而返，余到會後，回憶此次旅行，頗饒興趣，濡筆為記，以誌不忘。